近期, 江西省信丰县纪委监委杳

处了一起漠视侵害群众利益问题的典

型案例,该县扶贫办原副主任温珍西

因利用职权挤占扶贫资金等违纪问题

受到撤销党内职务、政务撤职处分。

除此之外,该县还对全县2016年以

来扶贫项目进行"回头看",对发现

的违纪违法问题实施"一案双查"

截至目前,共有11名党员干部受到

党纪政务处分(10月13日中国纪检

# "厕所罚吃饭"不能止于"红牌罚下"

10月9日,陕西省渭南市 大荔县京师童迪幼儿园有家长向 媒体反映称,因孩子吃饭慢,老 师让孩子到厕所吃饭, 有的孩子 一天三顿饭都会去厕所吃,园方 做法非常不妥。对此,园方承认 确有此事,事情已处理完。大荔 县教育局监察室已介入调查。 (10月10日中国新闻网)

幼儿动作协调性与自律性较 差,吃饭慢,这些都需要老师耐 心指导,帮助其培养良好的生活 习惯。

厕所是排泄之所, 卫生环境 较差,因幼儿吃饭慢就"厕所罚 吃饭" ',不符合卫生饮食要求, 还有变相体罚之嫌, 可能让幼儿 对以后吃饭和如厕两件事产生恐 惧或排斥心理, 对幼儿身心造成

一定伤害。实际上,已经有幼儿 因快速吃饭被烫伤喉咙, 也有不 少孩子被"厕所罚吃饭",可见 这是该幼儿园老师常用的"武 器",也造成了不良结果,理当 追究.

幼儿园是对幼儿集中讲行保 育和教育的学前教育机构,学前 教育的重要性在干保障和促进儿 童身心机能的健康发育和成长。 蒙台梭利关于儿童的"吸收性心 "所有儿童天生 具有一种吸收文化的能力",通 俗一点说, 围绕在孩子身边的老 师、家长和亲属的言行举止会很 大程度上影响甚至决定孩子的未 来。幼儿园老师作为幼儿接受集 体教育的首任导师, 应该遵从相 应的职业规范,懂得基本的保育 知识,采取正确的教育方法,但 这家幼儿园的老师显然没有做到

值得注意的是,家长反映后, 县教育局也进行了初步调查, 称确 有孩子到厕所吃饭的事,但都是孩 子自愿的,老师未强迫。孩子年 幼,不能清楚表达自己的感受,况 且, 惮于老师的权威, 成年人都未 必敢发表对老师不利言辞, 那么小 的孩子如何"自愿"? 因此, 此事 还得追溯到主管部门身上, 正是因 为其睁一只眼闭一只眼, 默许纵 容,缺乏管理水平及职业规章,才 导致一些老师"习惯成自然"

孩子是祖国的花朵,家庭的宝 贝,需要特别细致的法律关照与爱 心呵护,教育是一门科学,容不得 马虎、随意与懈怠。"厕所罚吃饭"的行为不能止于"红牌罚下"。 要知道, 幼儿园的一两个老师要面 对一个班活泼好动的小孩子, 因为 一两个孩子的"拖后腿"拖慢了集 体节奏,常常令老师筋疲力尽,为 方便管理,要求孩子加快就餐速 度,想办法促使幼儿改掉东张西 望、吃饭拖拉、挑食的毛病,老师 们也是屡出奇招, 但不能突破基本 法律和首德的底线。

"厕所罚吃饭"并非 实际上, 孤例,近几年媒体屡有报道。那么 小孩子吃饭到底怎样确定其过快或 过慢? 时间、质量如何控制? 如何 培养孩子的良好习惯? 老师如何行 使正确的教育方法及惩戒权,如何 核查老师的工作并追究责任……都 应该引发监管部门、老师及家长的 深层思考。建立长效机制提高教师 的道德素养、保育水平和社会责任 感,建设阳光课堂,让家长与老师 达成科学施教的共识, 用法律法 规、职业规范和道德良知来为稚嫩 的孩子保驾护航, 我们着实有太多 工作要做。

### 监察报)。 百家讲.

百家讲"痰"

随着我国扶贫开发进入攻坚阶 段,中央和地方政府扶贫资金投入不 断增加,一些贪腐"黑手"伸向了贫 困户的"救命钱""活命钱"。这些 案件折射出当前扶贫领域"最后一公 里"发案突出、案值虽小影响恶劣、 基层干部成"重灾区"等特点,凸显 部分地区扶贫政策落实过程中对基层 监管失之于软的短板, 敲响了严惩严 防"扶贫硕鼠"的反腐警钟。

扶贫开发工作已进入"啃硬骨 、攻坚拔寨"的冲刺期,成败系于 "精准"。对于一些基层干部把国家的 扶贫政策和扶贫资金视作予取予夺的 "唐僧肉",扶贫资金层层克扣挪用、 扶贫对象弄虚作假等问题必须持"零 容忍"态度。对于"扶贫腐败"问题 - 经发现,都必须追查到底、精准问 责、严惩不贷。要让低收入群体和偏 远地区群众切实享受到发展成果。 计 广大群众对经济发展有切实的"获得 感", 离不开责任落实机制到位、保 障监督机制的完善。权力只有真正关 进制度的笼子, "任性"的爪牙才会 有所收敛, "不敢贪、不能贪、不想 贪"才能让扶贫领域日渐纯澈。

-吴学安

随着明星和美妆博主推荐、商家 宣传, 近期中青年女性中刮起了一阵 "抗糖"风潮。记者采访发现,戒掉 甜食、不吃碳水化合物、吃抗糖丸、 喝抗糖口服液、贴抗糖面膜, 在商家 的"忽悠"下,不仅有人过度戒糖戒 出低血糖,还有人吃抗糖产品吃出子 官肌瘤、乳腺增生等妇科病,深受其 害。(10月13日《工人日报》)

#### 百家讲:

糖类、脂类、氨基酸被称为三大 营养素,糖不仅是人体能量的重要来 源,而且是人体代谢必不可少的重要 物质,比如细胞的合成离不开糖,物 质代谢离不开糖,糖还具有构成组织 和保护肝脏功能等很多作用。戒掉甜 食、不吃碳水化合物, 糖类摄入太 少,时间久了,人体机能会出现紊 乱。健康人吃抗糖丸、喝抗糖口服 液. 将糖当成敌人一样来防范, 更可 能让身体付出患病的代价。

对于此类营销,首先需要通过科 普与辟谣, 让民众看清其本质, 为消 费热潮泼一瓢凉水。科学的态度比具 体的科学知识更为重要, 事半功倍的 科普与宣传, 是针对类似营销的重要 手段,端正民众看待事物的态度,不 片面看待或偏听偏信, 学会正反两方 面对比,再进行全面权衡,更多人养 成了这样的习惯和科学素养,不仅 "抗糖"营销难以骗人,其它类似营 销也会渐失市场。

金玉良言

## 最高奖百万,激发"内部人"举报食品问题还要做这些

□丁家发

近日,由宁波市市场监督管 理局和宁波市财政局颁发的《宁 波市食品安全违法行为内部人员 举报奖励办法(试行)》已于10 月1日正式实施。 《奖励办法》 对可能侵害群众切身利益的 11 种食品安全违法行为的内部举报 进行奖励,最高可奖 100 万元。 (10月13日中国新闻网)

民以食为天,食以安为先 然而,近年来食品安全事件频 发,不仅扰乱了市场秩序,也严 重威胁着民众的生命健康安全。 宁波市两部门联手出台食品安全 违法行为内部人员举报奖励办 法,最高可奖100万元,确实有 相当大的诱惑力,此举可以激发 "内部人"积极举报,从内部监 督上遏制食品安全违法行为,或 有事半功倍的实际效果。

食品安全违法行为,通常具 一定的隐蔽性, 外界人员往往 无法知晓,而执法人员如果没有 掌握可靠的线索或证据,立案查 处起来也非常困难。在食品原材 料、生产、储存、运输和销售等



资料照片

各环节的"内部人",大都是食 品安全违法行为的知情者, 但他 们为了自身的利益,或顾虑举报 对自己没有多大好处,反而会遭 遇报复,在这种心理作用下,大 部分"内部人"也就会昧着良 心, "睁一只眼闭一只眼", 除 了提醒亲朋好友不要购买和食用

存在安全隐患的食品,一般情况 下,不会选择主动举报其知情的食 品安全违法行为。

激发和鼓励"内部人"举报积 极性, 充分发挥内部监督作用, 从 内部"瓦解"食品安全违法行为的 "堡垒",可以让一些隐蔽的违法行 为暴露出来。宁波市出台的新规,

对那些"内部人"来说,举报可以 获取正当的丰厚奖励,或许会激发 他们向执法机关举报有价值的线索 或提供有效的证据,给食品安全违 法者致命一击, 使违法者受到法律 严厉制裁。这对违法者将有很大震 慑力, 让他们打消侥幸心理, 不敢

然而, 重奖激发和鼓励"内部 人"举报食品安全违法行为,不仅要 及时兑现奖励金,还要做好对举报 人的保护工作。一方面,严格保密举 报人的身份信息, 防止举报人遭受 打击报复;另一方面,一些"内部人 因岗位的特殊性,一旦举报就很容 易暴露自己,因此对打击报复内部 举报人的行为,要从严从重从快进 行惩处,从而维护内部举报人的合 法权益不受侵害。这样,"内部人"举 报没有后顾之忧,他们才敢于大胆 地举报食品安全违法行为。

食品安全事关民众生命健康, 食品安全违法行为必须严厉打击。 宁波市重奖举报食品安全违法行为 的"内部人",可以说是执法部门 一种管理上的创新举措, 对打击食 品安全违法行为具有积极意义,值 得借鉴和尝试。

一家之"盐"

## 本科生体育不达标不能毕业关键要动真格

□张立美

教育部日前印发《关于深化 本科教育教学改革 全面提高人 才培养质量的意见》, 意见提出, 要严把考试和毕业出口关。加强 学生体育课程考核,不能达到 《国家学生体质健康标准》合格 (10月12日 要求者不能毕业。 中国新闻网)

大学生要增强健康体质,就 必须在平时加强体育锻炼,体育 锻炼时间不能只依靠每星期为数 不多的几节体育课。要让大学生 抽出更多时间加强体育锻炼,只 能靠倒逼,指望大学生自觉重视 体育锻炼,愿望很好,但现实却 不尽如人意。而本科生体育不达 标不能毕业政策显然是最好的倒 逼力。因为大学生只有加强体育 锻炼,才能通过体测,才能顺利 毕业,拿到毕业证。

事实上为了倒逼大学生加强 体育锻炼,增强体质,教育部早 在 2014 年印发的《高等学校体 育工作基本标准》中就明确规 "毕业时,学生测试成绩达 不到 50 分者按结业处理 (因病 或残疾学生, 凭医院证明向学校 提出申请并经审核通过后可准予 毕业)。毕业年级学生测试成绩 及格率须达95%以上。"换言之, 包括本科生在内的大学生体能测 试成绩不合格不能毕业, 不是新 政策、新规定

但在实际操作中, 大学生体 测不合格不能毕业政策形同虚 设,沦为一纸空文,大多数高校 并没有严格执行这一政策。相 反,安庆师范大学等少数高校表

示要严格执行大学生体测不合格不 能毕业政策, 当时在社会上引起了 一定的争议。

可见,教育部重申明确大学生 体测不合格不能毕业政策, 关键是 要动真格,不能只是通过一纸空头 文件形式三令五申强调大学生体测 不合格不能毕业, 必须终结大学生 体能测试走形式现象, 让体测成绩 与毕业证挂钩政策在高校落实到

位。一方面,教育主管部门对没有 严格落实大学生体育不达标不能毕 业政策的高校,要配套处罚措施, 倒逼高校自觉动真格, 严格执行大 学生体育不达标不能毕业政策。另 方面,强化对大学生体能测试工 作的监管,尤其是要严防大学生体 测出现的"代测"等乱象,杜绝大 学生体测环节造假,避免大学生体 测走形式、变味。

#### 征稿启事

本版长期向读者征稿、稿件字数在1000字左右。 来稿要求内容真实、寓理于事;也可以是作者对某一社会现象或 问题发表的观点和建议, 我们将每周刊登在本版

来稿请发送 e-mail 至: kokomi621@sohu.com。